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Daniel BRATU  jurnal în jurnal 

 

 
 

 
Cu mult înainte de Sommet, 
întâlnire politică de cârciumă a 
celor patru crai de la răsăritul PD, 
Berceanu, Videanu, Blaga şi, cu 
voia dumneavoastră, ultimul pe 

listă, preşedintele jucăuş Băsescu. La “Potcoava”, 
lângă gară, printre cotlete şi busuioace, se fac unele 
propuneri de remanieri, modificări de ConstituŃie, 
se discută în gura mare despre anticipate şi alte mici 
aranjamente politice. Umblă vorba că la prânzul cel 
zgomotos a participat şi preşedintele Boc dar, masa 
fiind mai înaltă şi încărcată, nu a fost de văzut. 

* 
Un consumator de bine, pre numele său, parcă pre-
destinat, Vulpe, înregistrează. Chiar dacă înregis-
trarea i se sinucide în aparat, fără bilet de adio, află 
tot românul, inclusiv că parfumat acceptabil la ba-
bord, în bună tradiŃie, după ce a ieşit din cârciumă, 
Băse s-a aburcat vioi la prora cu volan din dotare. 
Intervenind în direct pe la diverse televiziuni şi bu-
tonând pe tot felul de forumuri mai ceva decât un 
hacker, preşedintele neagă indignat varianta prea 
tânărului (tinerei?) Vulpe. După o argumentaŃie 
ezoterică, telespectatorii pleacă din faŃa ecranelor 
liniştiŃi. Se pare că marinelul a ras nu sticle de şpri-
Ńane bălaie ci, sfătuit de un anume guru, o oală de 
ceai cald, cu gheaŃă.    

* 
Apropo de “ceai (Băse cu mine”)… Cum Dana, 
trecând prin a doua tinereŃe, studiază câte 7 ore pe 
zi la Biblioteca DNA, Adi “pă tuşă” Năstase n-are 
ce face şi soarbe cafeaua cu plescăituri franŃuzeşti,  
periculos de aproape şi de Tăriceanu. Stresat, Bă-
sescu de-abia ce apucă să pună şi el, săracu`, vreo 
două ore Geoană pe Geoană la Cotroceni. Somnul 
său naşte unele idei, precum nominalizarea unui 
Maior pesedist la SRI. Ca să nu rămână mai prejos, 
ministrul Blaga îşi pune şi el, de sanchi, la blana 
vulpii din pădurea doi şi-un sfert cu uscături, ureche 
de Boer liberal. Liberalii nici nu vor să audă.  
 

* 
Tot liberalii şi-au mai găsit o grijă. Pe culoarele de 
partid, bântuie de ceva vreme o ceaŃă miŃoasă şi le 
vopseşte în roş-albastru ferestrele. După ultimele 
calificări ale Stelei, PNG-ul şi Gigi Becali le suflă 
vorbe de sfânt duh în ceafă şi le strică aranjamen-
tele florale. Pe deasupra meselor cu alegeri antici-
pate în răvaşe, fluturele dansator Orban este sur-
prins deseori mişcând înfiorat din antene: “Huston, 

hey Huston, if Ştoia go to spring, we have a pro-

blem”. 
*  

Şi Steaua … tot Steaua. Uimeşte la Kiev, unde in-
spiratul Dickă penetrează falnic o cutie ucraineană 
redusă. Sau o redută ucraineană sedusă. 4-1, iar  
Europa se întinde ca o cadână la picioarele 
Voievodului Luminii de 1400 lucşi. În scurtă 
vreme, cadâna se scoală şi pleacă, pentru că pi-
cioarele Voievodului, mai mereu în transhumanŃă, 
cam put… 

* 
Ere după ere vor trece şi aşa tămbălău ca la sosirea 
lui Olympique Lyon, în ajunul Sommet-ului, nu 
vom mai apuca. Cu stadionul proaspăt vopsit, Jiji 
Leopardu` Luminii aduce în al său obor obişnuitul 
sobor de preoŃi, în frunte cu suceveanul Pimen, să 
dea cu agheasmă de “bulan” (adică noroc, în tra-
ducerea lui Bănel).  Pimen se cam zgârceşte şi nu 
agită cum trebuie busuiocul în careul lui Carlos, 

portarul de hotel cu o Stea. Aşa că Oly(mpique) îl 
cam scarmănă pe Oli (Olăroiu), fără să transpire 
prea mult. 0-3, scurt, au revoire, merçi. Bănel e mai 
mult Miaunel, uriaşul Goian un pitic de grădină, 
Dickă o morsă lăsată într-o parte pe gheŃar. ToŃi 
aşteptăm, înfriguraŃi, la tembelizoare, reacŃia spăşită 
a lui Jiji, în faŃa unei aşa demonstraŃii de forŃă a 
echipei franceze. Oarecum buimac, dezorientat, 
Voievodu` îşi înfoaie cu ultimele puteri francofonia 
arogantă din pipotă, stupefiant: “Îi snopim la 
Paris!!!”. Urmează Realul, la … Barcelona. 

* 
Până să ajungă Jiji cel Voinic la Paris, via Lyon, la 
tenis, în Cupa Davis, România reuşeşte miraculos 
menŃinerea în grupa mondială şi va juca, pentru 
palmares, desigur, ghici unde, da, aŃi ghicit, la 
Paris. Aflându-se aproape de înfrângere în faŃa 
coreeanului Lee, tenismanul Andrei Pavel revine ca 
pasărea Phoenix din Germania, în uralele publicului 
şi lansează pe TVR 1, în direct, un adevărat mani-
fest francufurist, cu uşor iz de metaforă: 
“MulŃumesc publicului, care m-a scos din … că-
cat”.  

* 
În timp ce Mona-Dana Muscă mai zboară un pic pe 
la CNSAS, deasupra borcanului cu …dosare şi 
ciripeli, aflăm că fetiŃa Diana din Caracal a învăŃat 
să recite, la vârsta de 3 ani, Luceafărul, de la cap la 
coadă. Precoce, copil minune. O aşteaptă un viitor 
mare. Peste încă trei ani, probabil va reuşi să-l re-
cite şi de la coadă la cap, şi de la dreapta la stânga, 
va scrie pe site-urile literare, va scoate o carte, va 
lua bac-ul şi … se va căsători cu Irinel 
Columbeanu.  

* 
HoŃii îl lasă pe Rudel Obreja, preşedintele Fe-
deraŃiei Române de Box (FRB), fără maşină, un 
BMW X5, în valoare de 100.000 de euro. Pentru că 
maşina pornea, oricum, doar cu ajutorul unei cartele 
speciale, cu microcip, Rudel oftează uşurat şi 
zâmbeşte iertător, dintr-un Logan albastru, cu 
mănuşile de box cuprinzând expert volanul.  
 

* 
RomaniŃa Iovan, însărcinată în 8 luni, este surprinsă 
de paparazzi pupându-se, de zor, în maşină. Pro-
blema e că nu se pupă singură, din pură admiraŃie, 
şi nici cu bărbate-său. Şi mai surprinzător, însă, ob-
servând că nu mai are cătare, prezumtivul tată al 
posibilului viitor prunc, Adrian Iovan, soŃul Ro-
maniŃei, dă cu puşca de pământ şi nu ia foc. 
 

* 
La un pahar virtual de vorbă, Sorin mă infor-
mează, cu năduf: 
Marea firmă ALLIANZ 
România a luat decizia 
să scumpească tarifele 
şi n-au găsit altă so-
luŃie, decât un formular 
tip grilă. Conform 
acestui formular, sub-
semnatul (adica man-
dea!) a ieşit prea tânăr 
(am doar 45 de ani…) 
şi am o maşină prea 
puternică (sărmanul 
Gufi este doar o super-
nova Confort).”  
Nu prea îl cred, Sorin e 

mai mereu pus pe glume, iar eu, cam de acelaşi 
leat cu el, ştiu de ele.  
A doua zi, bat drum boltit spre agenŃie, cu 
“bătrânica”, Dacia mea din `88.  
“Tinerii cu maşinile puternice fac accidente mai 
multe”, aşa îmi zice agenta de asigurare, re-
fuzându-mă, din spatele ghişeului transparent, cu 
un zâmbet încurcat şi cu gene lungi, periculoase 
la intersecŃie.  “Danke” zic scurt. Mă uit mai a-
tent spre ea, să văd dacă nu glumeşte, dar şi ceva 
mai mândru de mine decât intrasem, însă dispare 
din aria vizuală. Undeva sunase un telefon, iar eu 
devenisem doar un fost client potenŃial. Din spa-
tele biroului, dintr-o poză, łiriac mă priveşte 
zâmbitor, dând mâna cu Băsescu. Am impresia că 
figura lui Băsescu este lipită stângaci, pe calcula-
tor, cu ajutorul unui program neperformant. Sub 
poză, dintr-un difuzor lunguieŃ, în formă de 
mustaŃă pe oală, Bănică Junior cântă ceva despre 
o bubulină. Mai stau un pic şi plec, murmurând 
înciudat: “bubalina, gospodina…”. Intru în 
limuzina mea cea superputernică, dar cutia de 
viteze mă lasă în treapta a doua spre pas cu pas. 
De pe trotuar, vecinul Fane, pensionarul recla-
magiu al blocului, ajuns prin cine ştie ce miracol 
în celălalt capăt al oraşului, strigă mieros:  
- O, ho, ho, domnu` Dan, dar de dimineaŃă ai por-
nit la promenadă! Ce-Ńi pasă, ai timp, casa-casă, 
maşina-maşină, tinereŃea-tinereŃe! 
- Aşa o fi nea Fane, că prea le zici cu foc. Aştept 
pe cineva, dar până vine merg aşa, la relanti. Mă 
mai uit şi eu pe stradă, cum cad frunzele peste 
codane şi peste oameni buni ca matale. 
În timp ce vorbim, merge paralel cu mine (el ca 
pieton, pe trotuar, eu în maşină, pe şosea), 
privindu-mă de sus. Auzind ce spun, iuŃeşte 
pasul. 
- D-apoi dumneata te-oi plimba şi ai chef de 
glume, dar eu am treabă!  
Când îl văd cu ce viteză se îndepărtează, opresc 
motorul, mă dau jos şi trântesc portiera. “Danke” 
zic scurt şi urc în primul autobuz. Aici aglo-
meraŃie, zăpuşeală, din plin. Dar nu disper, mi-
aduc aminte, sunt tânăr. Pe scaunul din faŃa mea, 
o domnişoară zână, care seamănă cu Andreea 
Marin (n-o fi chiar ea?) îmi face semn, se ridică 
şi îmi spune ceva. Simt că ameŃesc – chiar “sunt 
tânăr, Doamne, sunt tânăr” şi atrăgător! Zic 
”Danke, Danke” (da` ce-am, băi nene?).  
- PoftiŃi, luaŃi loc, mă scuzaŃi că nu m-am ridicat 
mai devreme, am fost nepoliticoasă!”, mai aud, 
ca în reluare, potolit, şi cad pe scaun molatec, cu 
gândul la Asiban, taman în vârf de Sommet. Ai 
dracului nemŃii ăştia…  
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